

“官场小说家”杨克宁被决定逮捕

曾被通报称“懒政怠政、主动‘躺平’”

本报综合消息 6月3日,记者从最高人民检察院获悉,四川省政协原党组成员、副主席杨克宁涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。

日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对杨克宁作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

曾发表多篇小说

公开资料显示,杨克宁,男,藏族,四川省阿坝藏族羌族自治州小金县人,1962年1月出生,1987年5月加入中国共产党,1982年8月参加工作,在职研究生

生学历。

杨克宁长期在四川阿坝州工作,先后担任过壤塘县委书记,阿坝州委组织部常务副部长(正县级),阿坝州委常委、统战部部长,阿坝州委常委、政法委书记,阿坝州政协主席、党组书记等职,2015年任阿坝州州长,2021年升任四川省政协副主席,2023年11月被查。

杨克宁笔名宁克多杰,是中国作家协会会员,1980年开始发表作品,著有中篇小说集《宁克多杰小说集》,小说、散文、诗歌作品散见于《民族文学》《四川文学》《西藏文学》《青年作家》《草地》《四川日报》等。

据澎湃新闻报道,杨克宁的

作品除了部分诗歌散文之外,相当一部分是官场小说,去年10月出版的《民族文学》第十期还发表了他的长篇小说《惠风和畅》,就是一部“展现基层政治生活的小说,”其在小说节选开篇特别强调“本作品为虚构,请勿对号入座”。

懒政怠政,主动“躺平”

中央纪委国家监委网站5月23日发布通报,四川省政协原党组成员、副主席杨克宁严重违纪违法被开除党籍和公职。

通报称,杨克宁丧失理想信念,背弃初心使命,贯彻党中央重大决策部署打折扣,懒政怠

政,主动“躺平”,搞投机钻营,结交政治骗子,对抗组织审查,搞迷信活动;违反中央八项规定精神,违规为其子操办婚宴,接受可能影响公正执行公务的宴请、旅游活动;违反组织原则,违规为他人职务调整和晋升提供帮助;廉洁底线失守,违规收受礼品礼金,违规拥有非上市公司股份,利用职权为其子经商办企业谋利,搞权色交易;家风不正,道德败坏;把公权力当作谋取私利的工具,大搞权钱交易,利用职务便利为他人工程承揽、企业经营等方面谋利,并非法收受巨额财物。

杨克宁严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生

活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿等犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予杨克宁开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;终止其四川省第十二次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

内蒙古自治区人大常委会原副主任王波被查

曾与多名“老虎”共事 7年前因重大事故被通报

本报综合消息 6月3日,中央纪委国家监委网站发布消息,内蒙古自治区人大常委会原党组副书记、副主任王波涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

王波是2024年被查的第30名“老虎”,他也是内蒙古自治区今年落马的第2名中管干部。

公开简历显示,王波为汉族,出生于1958年10月,内蒙古翁牛特旗人,1986年4月加入中国共产党,1977年9月参加工作,研究生学历,工商管理硕士,高级工程师。

王波早年是辽宁省翁牛特旗广德公社知青,后进入沈阳化工学院化工系化工机械专业学

习。1982年,王波毕业后进入自治区昭乌达盟劳动局任科员,5年后调入赤峰市劳动局,1991年升至副局长,后曾任赤峰市元宝山区委副书记、区长、赤峰市政府秘书长等职。

2001年,王波被任命为赤峰市副市长,2005年担任赤峰市委副书记。2006年,王波调赴包头市担任市委常委、副市长,2年后任巴彦淖尔市市长,随后于2010年4月开始担任呼和浩特市委书记。2011年11月-2018年1月,王波担任内蒙古自治区政府副主席职务。

2018年1月,王波当选内蒙古自治区人大常委会副主任、党组副书记。2022年1月7日,内蒙

古自治区人大常委会发布公告,阿拉善左旗第十五届人大常委会第三十四次会议决定接受王波辞去自治区第十三届人民代表大会代表职务。依照选举法的有关规定,王波的自治区人大常委会副主任、自治区人大财政经济委员会主任委员职务相应终止。

王波辞去相应职务后,公开渠道已查询不到其露面的信息。

值得一提的是,王波曾和内蒙古自治区多名落马“老虎”共事。其担任自治区副主席期间,云光中、白向群、赵黎平、潘逸阳曾先后担任过相同职务。云光中于2020年因受贿超9432万元获刑14年;白向群于2019年

因受贿8515万、靠内幕信息获利1717万,获刑16年;赵黎平则因犯故意杀人、受贿、非法持有枪支、弹药、非法储存爆炸物罪于2017年5月被执行枪决;潘逸阳因受贿8601万元、行贿761万元于2017年被判刑20年。

公开资料显示,王波还曾因一起特别重大煤矿事故被国务院处分。

2016年12月3日,内蒙古自治区赤峰宝马矿业有限公司煤矿发生特别重大瓦斯爆炸事故。事故发生时,井下共有181名作业人员。经过救援,共有149人安全升井,32人不幸遇难,20人受伤。

2017年8月,国务院调查组认定,王波作为自治区政府党组

成员、副主席,分管国土资源厅、经济和信息化委员会、安全监管局等部门。但是,其对自治区国土资源部门未认真履行矿产资源开发管理、查处煤矿超层越界职责和自治区煤炭行业管理部门、赤峰市人民政府未认真履行组织开展安全生产大检查职责失察。调查组依法依规对其通报。

此前在4月15日,内蒙古自治区人大常委会原党组副书记、副主任杜梓被官宣落马。杜梓出生于1955年6月,内蒙古托克托人,曾先后任鄂尔多斯市委副书记、市长、市委书记等职。杜梓当年被视为鄂尔多斯依靠煤炭崛起的主要操盘手之一。

打击追逐竞驶、轰鸣疾驶、非法改装等违法犯罪行为

公安部公布10起“飙车炸街”典型案例

据公安部交通管理局微信公众号6月3日消息,2024年以来,为有效遏制“飙车炸街”违法犯罪反弹势头,按照公安部统一部署,全国公安机关持续深入开展“飙车炸街”违法犯罪集中整治,依法严厉打击追逐竞驶、轰鸣疾驶、非法改装等违法犯罪行为,侦破了一批典型案例,有力维护了道路交通秩序和社会公共安全。

近日,公安部公布打击整治“飙车炸街”违法犯罪10起典型案例。

“飙车炸街”违法犯罪行为,严重扰乱交通秩序,危害公共安全,严重影响人民群众安全感和幸福感。高考、中考临近,公安机关将进一步加大打击力度,严惩“飙车炸街”违法犯罪行为,为广大考生营造安静的学习、休息、考试环境。同时,提醒广大群众,自觉抵制“飙车炸街”行为,积极提供违法犯罪线索,共同维护良好秩序和宁静环境。

1.江苏苏州公安机关破获宋某某等“飙车炸街”、袁某非法改装案

2024年4月29日,苏州公安机关破获一起“飙车炸街”案,并溯源捣毁一处非法改装窝点,抓获犯罪嫌疑人1人、违法嫌疑人12人,扣押涉案车辆10辆。经查,4月22日至29日,宋某某等11人驾驶改装二轮电动摩托车多次在道路上实施追逐竞驶、轰鸣疾驶等行为,袁某长期为其提供非法改装、加装服务。目前,公安机关依法对宋某某采取刑事强制措施,对其余10人处以行政拘留处罚,另将袁某移交市场监管、交通运输部门处理。

2.浙江温州公安机关破获朱某某等“飙车炸街”案

2024年4月20日,温州公安机关成功破获一起“飙车炸街”案,抓获犯罪嫌疑人14人,扣留涉案车辆14辆。经查,4月20日,朱某某等14人驾驶机动车在大罗山一带聚集实施追逐竞驶行为。目前,公安机关依法对朱某某等14人采取刑事强制措施。

3.河南南阳公安机关查处孙某某等“飙车炸街”案

2024年4月12日,南阳公安

机关查处一起“飙车炸街”案,抓获违法嫌疑人3人。经查,4月7日,孙某等3人驾驶摩托车在滨河大道等道路上实施轰鸣疾驶行为。目前,公安机关依法对孙某等3人处以行政拘留处罚。

4.湖北十堰公安机关查处余某某、田某某“飙车炸街”案

2024年4月9日,根据群众举报线索,十堰公安机关查处一起驾驶盗窃车辆“飙车炸街”案,抓获违法嫌疑人2人。经查,3月27日,余某、田某某轮流驾驶盗窃车辆在潘口乡鱼岭1号隧道实施超速行驶行为,最高速度达189km/h,并录制视频上传至微信朋友圈。目前,公安机关依法对余某、田某某处以行政拘留处罚。

5.黑龙江齐齐哈尔公安机关破获徐某某等“飙车炸街”案

2024年4月,根据群众举报线索,齐齐哈尔公安机关破获一起“飙车炸街”案,抓获犯罪嫌疑人10名,扣留涉案车辆6辆。经查,3月11日,徐某某等10人在湘江路实施追逐竞驶行为,并在网上发布现场视频。目前,公安机关依法对徐某某等10人采取刑事强制措施。

6.福建厦门公安机关破获彭某某等“飙车炸街”案

2024年3月29日,根据事故溯源线索,厦门公安机关破获一起“飙车炸街”案,抓获犯罪嫌疑人12人。经查,3月28日,彭某某组织黄某某等13人驾驶摩托车骑行,期间在同安大道等道路实施追逐竞驶行为,黄某某与刘某某发生交通事故,造成黄某某当场死亡。目前,公安机关依法对彭某某等12人采取刑事强制措施。

7.山西晋中公安机关查处杨某某、张某某“飙车炸街”案

2024年3月25日,根据群众举报线索,晋中公安机关查处一起“飙车炸街”案,抓获违法嫌疑人2人。经查,3月25日,杨某某、张某某在静升步行街等地实施轰鸣疾驶等行为,并拍摄、发布“飙车炸街”视频。目前,公安机关依法对杨某某、张某某处以行政拘留处罚。

8.北京朝阳公安机关查处包某某等“飙车炸街”案

2024年3月6日,根据群众举报线索,朝阳公安机关查处一起“飙车炸街”案,抓获违法嫌疑人12人。经查,3月6日,包某某等12人在慧忠路隧道实施“翘头”、

疾驶行为。目前,公安机关依法对包某某等9人处以行政拘留处罚,对魏某某等3人依法处以吊销机动车驾驶证处罚。

9.广东深圳公安机关破获刘某某等“飙车炸街”案

2024年2月28日,根据群众举报线索,深圳公安机关破获一起“飙车炸街”案,抓获违法犯罪嫌疑人6人。经查,2月3日,刘某某等6人驾驶6辆机动车在马峦山隧道等道路实施追逐竞驶等行为,最高时速均超过180km/h。目前,公安机关依法对刘某某等6人采取刑事强制措施。

10.广西百色公安机关查处黄某某等“飙车炸街”案

2024年1月7日,百色公安机关查处一起未成年人驾驶租赁车“飙车炸街”案,抓获违法嫌疑人10人。经查,韦某某等4人使用本人驾驶证在汽车租赁公司租车后,以高价转租给黄某某等6名未成年人,黄某某等6人驾驶机动车在道路上实施漂移、疾驶等行为。目前,公安机关依法对韦某某等4人处以吊销机动车驾驶证处罚,考虑到黄某某等6人均为未成年人,公安机关对其批评教育,责令监护人严加管教。 本报综合